

## 我区举行潮汐滩区 现场观摩

12月6日,我区组织召开城区潮汐滩区现场观摩推进会议,邀请属地街道社区和有关部门参加,旨在通过实地调研和观摩,深入宣传潮汐滩区建设情况,进一步规范潮汐滩区设置管理,提升城市管理水平,推动潮汐滩区管理工作的规范化、精细化。

此次观摩活动依次对东关大街、东御桥路鼓楼市场、兴隆文化园南门、怡和二期(怡和路)以及春都华府西门的潮汐滩区建设情况进行调研。相关街道的负责人详细介绍了潮汐滩区的建设背景、目的、成果以及存在的问题。参会人员提出了意见建议,为进一步提升潮汐滩区管理水平提供了有益的借鉴和参考。

下一步,兖州将以此次活动为契机,进一步加强城市管理部门和属地街道社区的沟通协调,共同推动潮汐滩区管理工作走向深入,把为民实事办好,为市民创造更加整洁、有序、美丽、宜居的城市环境。  
(郑雅娴 张逍)

## 区总工会召开全区 集体协商现场观摩会

12月4日,兖州区集体协商现场观摩会在银泉精细化工有限公司举行,各镇街工会主席、区集体协商指导员、重点企业工会负责人50余人参加。

协商会议上,银泉化工职工方代表与企业方代表就加强职工创新创效绩效奖励、开展劳动法律监督、开展职工多样性活动等议题开展协商。企业方阐述了当前的经营状况和面临的挑战,职工方用真诚朴实的语言表达了自己的意愿。双方秉持着合作共赢的原则,各抒己见,热烈磋商,氛围紧张却又和谐。经过一个多小时的讨论,所有议题均达成共识,并签订了合同草案。

本次协商,企业双方代表前期工作准备扎实,协商程序规范到位,协商内容全面具体。通过协商,进一步明确了企业和职工双方的权益和职责,增进企业与职工之间的理解和沟通,也为其他单位开展集体协商工作起到了示范引领作用。

协商会议后,区总工会展示了精选的优秀合同文本。参会人员驻足观摩,学习兄弟企业的典型案例和优秀做法。

集体协商不仅是签订集体合同的重要程序,更是调整劳动关系、实现企业和职工互利共赢的有效机制。下一步,区总工会将以“一样本两指引”为参考样本和工作指引,持续强化服务、示范引领带动,不断推动集体协商工作提质增效,为企业健康发展和职工合法权益维护“保驾护航”,为优化营商环境、促进和谐劳动关系“添砖加瓦”。(兖州工会)

## “三全”模式助推小作坊 提档升级获评全国 优秀案例

近日,济宁市兖州区市场监督管理局报送的《济宁市兖州区“三全”模式助推小作坊提档升级》案例,被中国食品安全报社评为2024年度“推进食品安全社会共治”优秀案例。

兖州区市场监督管理局以食品小作坊规范提升行动为切入口,以全周期服务、全方位监管、全要素帮扶“三全”模式助力食品小作坊实现由“小散低”向“精特美”提档升级,为推动食品产业高质量发展贡献市场监管力量。

区自然资源局:

## 加强林木采伐监管 保障森林资源安全

今年以来,区自然资源局不断强化工作措施,提升林木采伐规范化管理水平,为全区林草资源高质量发展提供坚实保障。

区自然资源局规范采伐管理,强化管理保平衡。严格执行森林采伐限额制度,充分考虑林木采伐人和采伐季节的均衡,按照采伐尽可能减少影响森林生态系统的原则,以实际需要为前提合理使用年度限额,控制每年林木采伐蓄积量,确保森林资源平衡发展。

精简审批流程,优化服务提质效。对林农个人申请采伐人工商品林蓄积不超过15立方米的,精简伐前查验等程序,实行告知承诺制审批,填写采伐申请并出具采伐承诺书后,即可办理林木采伐许可证。对于已办结的林木采伐许可事项相关信息当天即推送给政务服务监管平台,及时纳入事中事后监管,提高信息透明度,便于公众监督。

严格采伐监管,规范程序压责任。严格落实《森林法》《森林法实施条例》等法律法规及林木采伐管理有关规定,在办理林木采伐许可证前,认真审核申请单位或个人提供的林木采伐申请材料,并到采伐地块对林木采伐的范围、树种、面积、株数、蓄积量等数据进行认定,符合采伐要求后,及时核发林木采伐许可证,切实做到“伐前有勘验、伐中有监督、伐后有更新”,确保采伐监管措施落实到位。

林木采伐许可事项划转以来,共办理林木采伐许可证32份,切实保障了各项目单位和个人合法采伐林木需求。下一步,区自然资源局将进一步规范、提高林木采伐许可事项服务水平,严格审核把关,坚决杜绝无证采伐、超审批指标采伐或乱砍滥伐等违法行为,确保全区森林资源管理安全有序。  
(汤雨薇 冯婷)



以“数”为媒 “智”造未来

## 区工信局推动数字经济发展再突破

近年来,兖州区工信局聚焦“数字经济”发展,聚力“抓基础”“强产业”“固根基”“育队伍”“激活力”五个重点,推动兖州区数字经济发展取得新突破。兖州区入选建设信息基础设施和推进产业数字化、数字产业化成效明显县市区,获省委省政府督查激励。

聚力“抓基础”,基础设施全面提升。全面铺开5G基站建设,兖州区现网宏站规模591处,开通5G基站1326个,5G网络基本实现全覆盖。全面推进光纤覆盖,城市家庭千兆光纤网络覆盖率396.43%,光纤到企覆盖率达到100%。全面提升企业数据应用意识,深入开展工业互联网平台培优工程,经典重工、金大丰2家企业工业互联网平台入选2023年省级工业互联网平台,神州轮胎、经典重工、卓越精工人选济宁市工业互联网示范标杆企业培育库,万世机械入选

2023年度山东省总数据师制度试点企业。

聚力“强产业”,数字产业加力培育。全面提升数字经济核心产业,发挥芯诺电子、科大鼎新、聚真宝等10家重点企业引领和辐射效应,加速企业信息化、智能化进程,拓展产业链,打造电子信息产品制造、科技型企业孵化为一体的综合性产业集群。全力强化优质企业培育,全年新增省级以上创新型中小企业78家、专精特新企业22家、瞪羚企业5家、省级单项冠军6家、国家级单项冠军企业1家,入选数量居全市前列。2023年,兖州区数字经济核心产业营业收入达到76亿元,数字经济核心产业增加值32.64亿元,增加值增速52.2%,占GDP比重5.3%。

聚力“固根基”,智转数改提速推进。推进企业智能化改造取得新突破,天意机械获批国家级工业设计中心,全市唯一。经典

集团入选全国智能制造示范工厂,联诚精密获批省智能制造工厂,通力轮胎获批省数字化车间,国家级、省级智能工厂、数字化车间获批总数居济宁市第一位。推进企业数字化赋能取得新突破,引导100家企业数字化升级,实施163个数字化改造项目,规模以上工业企业关键业务环节数字化率达到70%、“专精特新”企业数字化转型率达到80%。聚真宝等3家企业获批2023年度大数据“三重两优”项目,卓越精工等7家企业获批省级2023年度数字经济重点项目,引领全区工业企业数字化转型。

聚力“育队伍”,人才队伍提质增效。全力支持人才培养,组织20家重点企业赴浪潮科技园、蓝海工业互联网考察学习、合作探讨;组织65人赴上海交通大学参加企业家专题培训班,一批优秀企业家持续学习

提升。全力支持人才引育,2人入选2023年山东省重点人才工程,8名人才申报2023年工信部人才项目;引进优质服务商5家,为100余家工业企业开展180余次数字转型评估诊断,定制特色服务124项,企业生产效率明显提高,不良品率明显下降。

聚力“激活力”,要素保障持续强化。出台《支持制造强区建设的十条意见》,设置专项资金支持企业数字化转型。借助企攀登工作机制,创新开展“书记区长企业家恳谈日”“我为企业找订单”“我为企业降成本”三个活动,梳理破解企业发展堵点卡点问题68项,解决土地指标903亩、贷款13亿元,提供政府性融资9735万元,引入产业基金2.5亿元,招聘产业工人1200余人,帮助企业应对困难、渡过难关、推动发展。

小孟镇:

## 平菇“鲜”上市 群众喜增收

眼下,正是平菇上市的好时节。小孟镇菲阳食用菌种植专业合作社的生产大棚内,一股平菇特有的清香扑鼻而来,一排排菌棒整齐地摆放在菌架上,水灵灵的平菇破袋而出,鲜嫩饱满,长势喜人。

眼下正值平菇采摘关键期,村民们每天都在忙着采摘、分拣装箱,确保平菇抢“鲜”上市。

据了解,平菇作为小孟镇主导产业之一,全镇目前有平菇种植大棚以及利用闲置宅基地改造的平菇房22处,一共摆放了平菇菌包近20万个,平均每天可以生产平菇6000—7000斤,能够较好地保证市场供应。

菲阳食用菌种植专业合作社理事长潘教粉介绍:“今年的蘑菇不但产量高,而

且品质也特别好,颜色深、肉片厚,吃起来菌香味十足,现在行情特别好,市场供不应求。”

在保障冬季蔬菜供应方面,小孟镇采取积极措施,扩大了蔬菜种植基地,利用温室大棚等技术,在寒冷的冬季也能保证蔬菜的持续生产。

在王家海子村一个占地15亩的大棚



(苏强 田亚强)